



习近平主持中共中央政治局常委会会议 听取新冠肺炎疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作的二十条措施

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展

要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反

对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产工作秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

一批批爱心物资捐给一线

浪潮工业互联网有限公司、民营口腔医疗机构协会等向市北区抗疫一线捐赠物资

本报11月10日讯 本次疫情发生以来,市北区上下一心,同心抗疫,爱心企业、行业协会等也以实际行动承担社会责任、践行担当精神,共筑防疫“同心圆”。

近日,浪潮工业互联网有限公司向市北区捐赠了价值30万元的防疫物资,包括医用外科口罩、医用防护服、医用防护N95口罩等一线急需物资。该批物资将根据需要运送到抗疫一线,为防疫工作人员提供坚实的物资保障,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

另外,市北区民营口腔医疗机构协会也第一时间响应,主动作为、敢于担当。记者了解到,截至目前,由青岛光辉口腔、青岛牙博士口腔、青岛亚泰齿美口腔、青岛优诺口腔、青岛可恩口腔、青岛海峰口腔、青岛维尼家口腔等七家医疗机构联合成立的民营口腔应急医疗保障队,已先后调配增派550余人次的医护人员充实到市北区核酸采样队伍中。此外,协会还积极筹措,将价值两万余元的方便面、矿泉水等生活保障物资送到一线,全力支援市北抗击疫情。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 李丕炜 通讯员 王恩全)



爱心企业、行业协会向市北区抗疫一线捐赠物资。

市北区保供体系运行畅通 中高风险区线上订单100%送达

本报11月10日讯 疫情发生以来,为保障辖区居民生活物资供应稳定,市北区建立起部门、街道、社区、企业四级联动机制,内外呼应,左右联动,通过多项措施、多种方式保供应。截至9日中午12时,市北区重点保供企业生活必需品库存充足,中高风险区域网络订单量累计67010单,送达率100%。

为让居民方便快捷进行购物,市北区向居民推荐重点保供企业线上采买小程序,居民通过小程序在当天上午9时之前下单的物资,会在当天中午12时到晚上6时之间,陆续送到居民手中;上午9时之后下单的物资,会在次日早上7时到12时之间送达。在配送环节,市北区推采取“两段式”“无接触”配送。生活物资以重点企业保供方式为主,平台配送、亲友送货、社区团购等多种

供应方式为辅。物资送至卡口后,由街道、社区负责社区卡口到居民家门段的配送管理。

截至9日中午12时,市北区重点保供企业生活必需品库存充足,其中大米1395吨、食用油668吨、面粉859吨、方便面54万箱、猪肉44吨、蔬菜184吨、牛奶3.5万箱、鸡蛋68吨。各重点保供企业供应链通畅,库存有序动态补充增加,市场供应运行平稳。8日中午12时至9日中午12时,中高风险区域网络订单量18197单,较上个时间段增长8.5%,安排配送人员2303人,累计车辆70辆,送达率100%。至9日中午12时,中高风险区域网络订单量累计67010单,送达率100%。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 李丕炜 通讯员 王剑 王恩全)

奋战抗疫一线解决大情小事

市人大常委会机关党员干部组建抗疫志愿组下沉市北区大港街道



张可功在普吉社区参与抗疫。

本报11月10日讯 密切配合、并肩作战、集中力量办大事……近日,在大港街道的社区核酸采样点,有一群“大白”帮忙维持秩序,同时为如何提高采样效率总结经验,赢得了居民们的好评。他们就是由市人大常委会机关党员干部担任的抗疫志愿者,冲在疫情防控一线贡献光和热。

凌晨4时起床、4时30分出发、赶在5时前抵达普吉新区小区的下沉广场,引导居民们有序开展核酸采样工作……从11月4日开始,青岛市人大常委会人事代表工作室副主任张可功主动请缨,成为了市人大常委会机关抗疫志愿组的组长之一,带领小伙伴们吃住在社区,下沉到了大港街道普吉社区抗疫一线,与社区工作人员、志愿者一道为居民们运送物资、录入数据,还要负责联络。11月10日,记者见到他时,手机不时地响起,协调解决疫情防控的大情小事。“早上我们是不敢喝一滴水的,穿着这身防护服就要把工作干到位、落到实处。”张可功告诉记者,为了让居民们高效完成核酸采样,保证在中午12时前全部完成采样工作,10日普吉新区小区的核酸采样点已经从5个点扩容到了7个点,大大方便居民们尽快采样,减少排队等待的时



刘志荣在采样点解答居民问题。

间。

在华阳路与青海支路路口的核酸采样点,抗疫志愿组二组组长、市人大常委会法制工作室副主任刘志荣在现场引导居民有序开展核酸采样。同样,如何帮助居民们高效完成采样是他这些天来努力的方向。“每天7点到8点是采样点人最多的时候,有人急着做完核酸去上班,也有学生着急做完上网课,还有老人不会操作智能手机调不出健康码,我们在现场发现需要帮助的情况会立即给予解决。”刘志荣表示,在进行志愿服务的过程中,常常被居民们的高素质感动。“有的家长替孩子排队,等孩子来了,他就自觉地退出来,不占用绿色通道采样;还有个大爷行动不便拄着拐杖,问我‘师傅我能违个规吗?’我把情况和排队的居民一说,大家都自觉地让大爷走绿色通道检测。”刘志荣告诉记者,奋战在抗疫一线的还有70多岁的网格书记,“看到大家为了疫情防控都这么拼,我们一定要把工作做到位。”

据悉,青岛市人大常委会机关党员干部组建的抗疫志愿组首批共计45人投身市北区本轮疫情防控一线,与市北广大干部群众并肩作战、同心抗疫。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 摄影 李丕炜)



市北区保供体系运行顺畅。